

市中医医院内二科(脾胃肝病肿瘤科): 中西医结合治疗做肝病患者的“守护神”

9月9日上午,“健康中国2030消除丙肝威胁行动——走进平顶山”暨全市丙肝防治培训班在平煤神马集团职工休养院会议厅召开。会议就有关丙肝可临床治愈和国家医保可报销等政策等进行再强调和再宣传。

为了解病毒性肝炎的临床治疗新进展和新政策的应用情况,9月10日,笔者走进市中医医院内二科(脾胃肝病肿瘤科),该科主任王晓聪介绍,自国家药品4+7带量采购实施以来,乙肝、丙肝患者是最大的获益群体之一。每月低至几元钱的药物治疗费,丙肝患者在三个月的治疗期后达到临床治愈;乙肝患者的药物治疗费用也大大降低,通过长期服药控制病毒复制,延缓疾病进展,大大降低了肝炎进展为肝硬化、肝癌

的概率。在市中医医院内二科,该科还运用特色的中西医结合治疗,辨证用药、整体施治,为各病程的肝病患者提供有效诊治,“重拳出击”为患者护肝。

病毒性肝炎不可怕

70岁的方老家住鲁山县,一次拔牙让她染上了丙肝。老人一开始并不知情,直到身体出现乏力、恶心、腹胀等症状时,才在一次住院中查出丙肝抗体阳性。一听说是病毒性肝炎,老人首先想到的就是传统中医治疗。在市中医医院内二科门诊,接诊医生经详细查体诊断后,为老人应用抗病毒药物治疗。当了解到只需要三个月,不足百元的药物治疗就可以达到临床治愈后,方老

太不禁感慨国家的药品新政策带来的实惠和福利。

据悉,在国家药品政策下获益的乙肝、丙肝患者已经不胜枚举,但讳疾忌医、久病不治的患者依然存在。王晓聪介绍,该科每年接诊中都会遇到因为对病毒性肝炎认识不清,认为乙肝和丙肝并不能治愈而任由疾病进展,最终患上肝硬化,甚至肝癌的案例。

“病毒性肝炎”其实并不可怕,通过抗病毒药物降低病毒复制,同时综合治疗,可以有效控制疾病的传染性,减低肝炎导致肝硬化、肝癌的概率。在传统医学中,护肝保肝治疗源远流长。因此,应用中西医结合治疗肝病,无论是在抗病毒还是在保肝护肝、改善肝纤维化、巩固疗效、改善预后等方面均明显优于

单纯西药治疗肝病,市中医医院内二科已将中西医结合治疗肝病的统计纳入研究中。

中医内病外治绿色疗法 为患者护航

笔者在走访中看到,穴位贴敷、荷叶中药封包、平衡火罐、督灸等特色治疗正在该科常规开展。这些安全、自然的传统中医疗法,通过标本兼治,在缓解症状、减轻病人痛苦的同时根据中医经络理论辨证循经取穴,从而达到调节和改善脏腑功能的目的。对于肝病这种反复性发作的疾病,中医特色疗法疗效确切,受到患者的好评。

家住市区的杨大爷,60多岁,两年前患上了乙肝后肝硬化,合并出

现黄疸、腹水、低蛋白血症及脾亢等状况。在家人的建议下,杨大爷来到市中医医院进行保肝治疗,王晓聪同时采用特色疗法,为他实施了中医的疏肝、健脾、活血化瘀、行气利水等治疗方法。现如今,杨大爷的临床症状明显改善,精气神比以往好了很多。

据了解,中医治病强调整体观念及辨证施治,中药灌肠、穴位贴敷、针灸、耳穴等特色疗法,配合十余种院内制剂,这些“中医特色疗法及专科制剂”已成为该专科对付肝病,尤其是肝硬化腹水等重症肝病的独门绝技。通过中医辨证与辨病相结合、内治与外治相结合,中医特色疗法与现代新技术相结合,科室在肝炎、肝硬化、肝癌的不同病程阶段均取得满意疗效。(李莹)

我市腔镜基本技能竞赛在总医院举行



□记者 牛瑛瑛

本报讯 9月11日上午,平顶山市腔镜基本技能竞赛在平煤神马集团总医院工会多功能厅举行。经过前期预赛,市直及各县(区)医疗机构的18个代表队78名选手进入最终比赛。

此次竞赛由河南省肿瘤医院王金榜、付强、王云检,平顶山市第一人民医院王国兴,平煤神马集团总医院阮翊等专家为竞赛评委。比赛共设两个项目,经

腔镜组织分离技术和经腔镜组织缝合技术。经腔镜组织分离技术考核内容为剪圆圈、剥葡萄;经腔镜组织缝合技术考核内容为传递豆子、缝合打结。选手们利用腔镜模拟训练箱,采用现场操作方式进行技能考核(如图 戴梁伟摄)。

据了解,随着腔镜技术的日益完善和腔镜医生操作水平的提高,腔镜技术在外科手术中得到广泛运用,已成为普通外科领域疾病诊断和治疗必不可少的

手段,具有十分重要的意义。它与传统手术相比,具有术后创伤小、疼痛少、恢复快的特点,被广大患者所接受,因此是现阶段外科技术发展的趋势和追求目标。

来自市第一人民医院的参赛选手余守江说,这是平顶山市第一届腔镜基本技能竞赛,知道比赛后他马上报名参加,主要也是对自己腔镜基本操作技能的一次促进和提高。竞赛项目分传递豆子、剪圆圈、剥葡萄和缝合打结等,腔镜下缝合打结是日

常的手术操作技能,熟练的完成不成问题。通过这次竞赛,很好地促进了基本技能的锻炼,对每个选手来说都是一次提高。

此次竞赛活动,凝聚了我市微创外科青年拔尖人才,体现出医务人员将岗位练兵与日常工作的紧密结合,为进一步提升我市微创技术的标准化、规范化水平,更好地实现微创技术下沉起到了很好的推动作用,同时也为全市外科医疗工作的持续提升注入了新的活力。

小伙意外断臂 总医院骨科医生 妙手再植

本报讯 一只手臂,足以改变一个32岁男人的命运,影响一个家庭的未来。9月11日,平煤神马集团总医院(以下简称总医院)骨科二区专家团队凭借过硬的技术,将一名患者完全离断的左前臂重新接上。

9月11日上午8时30分许,救护车呼啸着驶入总医院,因外伤导致左前臂完全离断,32岁的患者梁号(化名)痛苦呻吟。总医院创伤中心立即启动绿色通道,迅速为患者进行肢体近端加压包扎,建立静脉通道,肌注镇痛药,以最快速度完善术前各项检查。

因患者离断肢体污染严重,并伴有严重的挤压伤,给断肢再植带来了较大难度。骨科二区副主任医师杨玉山和李世清迅速讨论手术方案,用最短的时间为患者实施急诊断肢再植术。4个小时与断肢作斗争,重接血管、神经,专家团队凭借过硬的技术完成断肢再植手术,保住了患者的左前臂,也为这个家庭带来了新希望。

杨玉山介绍,肢体离断的黄金手术期是受伤后4至6小时,时间越长成活率越低。患者来院就诊时间间隔长,且由于挤压伤导致的断端血管条件差,污染严重,给再植带来了很大的困难。但专家团队凭借丰富的再植经验,克服各种困难,手术成功,为患者保住了肢体。目前,患者的病情趋于平稳,断臂成活良好。(李莹)

温柔一小刀告别大脚骨 洛阳同济医院开展 “关爱足部健康”活动

本报讯 洛阳同济医院应广大患者要求,即日起推出“关爱足部健康”活动,年龄18岁以上的大脚骨患者来院就诊者,免挂号费、诊查费、拍片费。

据介绍,许多中老年朋友患有各种足部疾病,最常见的是足拇外翻,俗称“大脚骨”。拇外翻属足部畸形的一种,因遗传或穿鞋不当,形成骨赘、歪趾、疼痛、红肿、拇囊炎、脚底合并脚垫、鸡眼等,行走时足部疼痛难忍,既影响工作和生活,又影响足部美观。

该院自2006年引进美国足外手术动力系统,组建拇外翻专业治疗中心,能一次矫正拇外翻。手术采用局麻方式,切口仅几毫米,不住院,随治随走。30分钟还你一双美丽的脚! 报名热线:13101795505(微信同号)。(文亭)

省新生儿科专家团走基层

9月6日,郑大一附院新生儿科主任程秀永教授在授课。

由河南省医师协会新生儿科医师分会主办,市妇幼保健院承办的“河南省医师协会新生儿科医师分会专家基层行——平顶山站”在我市举行。来自省、市的专家对我市新生儿科的管理和发展提出了宝贵意见。薛文涵摄

